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A beépítésre kerülő terület statikai megerősítése és a
régészeti felügyelet mellett az újkori feltöltési rétegek

, géppel történő leletmentését követően a beruháző meg-
állapodásunk szerint megfelelő minőségű lefedést állí-
tott fel, amely két darab, 400 és 350 m2 alapterületű,
aluminiumvázas, időjárásállé ponyvával burkolt, hőlég-
befüvékkal fűtött sátorböl állt. A sátrakat az ásatás elö-
rehaladtával folyamatosan telepítették a feltárás alatt
lévő felületek fölé.

A 2000. január-május között folyö kutatásunkat a
terület Ny-i felén 5x5 m-es szelvényekben végeztük, a
keleti oldalon a jelentős, 4,5-5 méteres mélység és a
geológiai helyzet (a Duna felé erősen lejtett az altalaj)
miatt 5 kutatöárkot nyitottunk. A feltárás során video-
felvételeket is készítettünk.

A lelőhely a Szépvölgyi-árok legfiatalabb, a mai
Ürömi út vonalára lokalizált lefolyásának végén, a tor-
kolat közvetlen közelében helyezkedik el. A területen
az Ősduna medrének kavicságya jelenti az altalajt. A
Duna mélyebbre l'ıúzédását követően a Zsigmond téri
front a felső ártér, az Arpád fejedelem útja felöli rész
pedig az alső ártér lett. A felső ártéren korai rőmai te-
lepülést tártunk fel, a várt limes-út viszont nem jelent-
kezett. Ehhez az időszakhoz tartozéan az első ártéren
az öntések után visszamaradt iszaprétegeket azonosi-
tottuk, amelyek jelentős mennyiségben tartalmaztak
szerves maradványokat, leginkább uszadékfákat. A két
terület között termálvizes feltöltések nyomait figyel-
tük meg. A település a Kr. u. 2. században már nem
létezik, helyén É-D-i irányú kettős falrendszer marad-
ványait tártuk fel. A falak kelet felé lejtő omladékát
másodlagosan járészintként is alkalmazhatták. A késő
rőmai korban a terület felhagyásra került, erdős vidék-
ké változott.

Az erdős talaj lett alaprétege az Árpád-kori Szentja-
kabfalva település Óbuda déli határánál lévő ÉK-i szé-
lének. Ebből az időszakbél kevés, főként ipari tevékeny-
ségre utalö objektumot tártunk fel. Feltehetőleg az Ar-
pád-korban téglagyárté műhely üzemelt itt. A késő kö-
zépkorban az írott források szerint a mai Bécsi út és a
Duna közötti részen mezőgazdasági tevékenység folyt,
amit a feltárás is bizonyított, ugyanis egyetlen késő kö-
zépkori objektum sem került elő. A török utáni vissza-
település előtt a terület K-i fele elmocsarasodott, és csak
az újkori beépítés során töltötték fel ezt a részt. Sikerült
megfigyelnünk a beépítés folyamatát, többek között azt,
hogy a területen a telekkíosztás előtt ugyancsak tégla-
égetés folyt.

A régészeti megfigyelések eredményeit a feldolgo-
zás során jelentős mértékben kiegészithetik, illetve pon-
tosíthatják a jelentős számban vett minták természet-
tudományos vizsgálatai. Például: anyagnyerőhelyek azo-
nosítása; tűzhelyek, kemencék pontosabb kormeghatá-
rozása; botanikai, ökolögiai kép kialakítása; agrárkultú-
rára vonatkozé megfigyelések gyűjtése.
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A feltáráson előkerült jelentős mennyiségű leletek
között nem kis számú römai érem és sigillata is van.

A rőmai kori leletek feldolgozása és raktározása az
Aquincumi Múzeumban történik, a középkori és újkori
leletek a BTM középkori raktárába kerültek.

Az ásatást május 8-án fejeztük be. A múzeumi le-
vonulást követően azonnal megindult a teljes területen
az építési tevékenység. A lelőhely teljes mértékben meg-
semmisült.

Konzulens: dr. Facsády Annamária. Munkatársak:
Kovács-Borusi Agnes, Nagy Agnes, Katona Szilvia, Vindus
Melinda, Barabás György. Geodéta: Viemann Zsolt (BTM).
A feltárást több specialista is folyamatosan látogatta: dr.
Schweizer György geolégus, Márton Péter geofizikus, dr.
Gryneaus András dendrokronolőgus, Torma Andrea
archaeobotanikus, Sabján Tibor néprajzkutaté, Kádár jö-
zsef a helyi téglakészités és felhasználás kutatőja.
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48. Budapest, III. Bécsi üt 62.
Rö
A katonavárosi amfiteátrumtél délnyugatra eső telken
2000. június 19. és augusztus 9. illetve oktéber 24. és
november 9. között 650 négyzetméteres területen vé-
geztünk ásatást. A domboldal ősfelszíne itt is - mint a
Bécsi út nyugati oldalán másutt is, (a Kis-Kecske-hegy
keleti oldalán) - többszörösen tagolt, erős keleti lejtő,
mely a rőmai korra a második terasz széléig feltöltődött,
följebb 30%0 cm vastag erodálő, agyagos humusz fed-
te. A telek déli szomszédságában (Bp. Ill. Bécsi út 60.
alatt) Patrice Bertin és Pölös Andrea már végzett meg-
előző feltárást 1995-ben.

Az új felületen - a rombolt sírokkal együtt - közel
70 temetkezést dokumentáltunk. A sírok kétharmada
most is a középső teraszon jelent meg, míg a keleti zé-
nában egyre kevesebb. Köves, törmelékes sáv (út ma-
radványai vagy falomladék) jelezte a központi rész nyu-
gati szélét a legalsö teraszszint feltöltésének tetején szét-
terülve, ettől nyugatra már csak egyetlen sír feltárására
volt lehetőség. Többször megújított észak-déli irányú fal
és hasonlő vetődésű árok védte az alsé szinteket, a har-
madik terasz szélén. Az eröziö a temető magasabban
fekvő harmadát sem kímélte,r ahol a sírfoltok jöval el-
mosödottabban jelentek meg, eredményeképpen ugyan-
annyi szörvány érem ('16 db) került elő a kövekkel kör-
berakott sírok közötti köves járőszinten, mint ahány pon-
tosan azonosithatőan sirből.

Temetőrészletünkre főleg az ún. szört hamvas ritu-
sü temetkezés jellemző, egy sírnál helyben hamvasz-
tották el a halottat (bustum), a 10 csontvázas sir több-
sége gyermektemetkezés volt. Uralkodé az észak-déli
vagy ahhoz közeli tájolás, ettől pregnánsan eltér 2-2 nyu-
gat-keleti illetve kelet-nyugati fektetésű halott. Utőbbiak
a temető korai periödusábél valök, ami egyértelmű pél-
dául egy Kr. u. 2. századra keltezl'ıető sírkert fala alá
temetett gyermek esetében.
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